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 .بلامانع است ) عمل اصلی ، جذر و درصد داراي چهار ( استفاده از ماشین حساب  ساده  :توجه 
نمره)پاسخ نامه دارد (  سؤالاتردیف

  
  

.نامه بنویسید  مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید و در پاسخ عبارتزیر،  هايجملهدر هر یک از   1
  

  .مسافت پیموده شده استابرجایی براندازة بردار جابه، جهت) بدون تغییر  -  تغییر با(  خط راست بردر حرکت ) الف
. ثابت روي خط راست، تغییرات سرعت نسبت به زمان به صورت یک تابع خطی است) شتاب  -سرعت ( در حرکت با ) ب
  .در آن لحظه است زمان - مکان در هر لحظۀ دلخواه، برابر شیب خط مماس بر نمودار ) متوسط   -اي لحظه( سرعت ) پ
  .است جهتهم) سرعت   - مکان (  تغییربردار با متوسط شتاب ربردا خط راست،بر حرکت  در) ت

- 

1 

  
  

2  
  

درستی  با توجه به آن. کندحرکت می x محوردهد که در امتداد زمان متحرکی را نشان می  –نمودار سرعت  زیرکل ش
 .نامه مشخص کنید در پاسخ)) نادرست(( یا)) درست((هاي زیر را  با واژة یا نادرستی  هر یک از جمله

 .کندحرکت می xمحور  جهت ، متحرك درt2 تا t1 در بازة زمانی) الف
  .دهدتغییر جهت می t2متحرك در لحظۀ ، t3 تا  در بازة زمانی) ب
  .است صفر ،در کل زمان حرکتسرعت متوسط متحرك، ) پ

.  استx ، بردار شتاب در خلاف جهت محورt3 تا t2 در بازة زمانی) ت
  .حرکت متحرك کندشونده است ،t4 تا t3 در بازة زمانی) ث

  

25/1 

  

 ه با دهد کرکی را نشان میـزمان متح - ودار مکانـنم ، روروبه شکل  3
mشتاب ثابت s22 محورداد  ـدر امتx  .کندرکت میـشروع به ح  

tتحرك در لحظۀ مکان م) الف s  ر است؟ـمت چند  
tسرعت متحرك در لحظۀ ) ب s5 چند متر بر ثانیه است؟ 

  

1 
5/0 

  

 .بنویسیدنامه در پاسخو  هاي مناسب  پر کنیدهاي زیر را  با کلمهجاهاي خالی را در جمله  4

  .شوندجسم وارد می............... واکنش هم نوع هستند و همواره به  و نیروهاي کنش) الف
  .بیشتر خواهد شد اندازة نیروي مقاومت شارهباشد،  ............... ر چه تندي حرکت یک جسم درون شارهه) ب
 .............. . ، بستگیبین دو جسمنیروي اصطکاك جنبشی به مساحت سطح تماس ) پ
 .است................ اصطکاك جنبشی میان دو سطح، از ضریب اصطکاك ایستایی میان آن دو سطح معمولاً ضریب  )ت
  .شودبرابر می............... ها ن آناندازة نیروي گرانشی بی ذره،برابر کردن فاصلۀ میان دو  3ا ب  )ث

25/1 

 ادامۀ سؤالات در صفحۀ دوم
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  نمره  )پاسخ نامه دارد ( سؤالات   ردیف

  
  

5  

  

ده ـنبسته باشند و راننرا ربند ایمنی ـر سرنشینان خودرو کمـاگ. کند می رکتـح در یک جاده مستقیم خودرویی )الف
  ؟شوندمی )متمایل( لو پرتابجطرف به  ، چرا سرنشینان خودروناگهان ترمز کند

  
 

پس از . مکنیوصل میی کیلوگرم 3/0 وزنۀ رآنـکنیم و به سر دیگزان میـرا از یک نقطه آوی cm12ولـري به طـفن) ب
g)                ثابت فنر چند نیوتون بر متر است؟. رسدمیcm14 رسیدن به تعادل، طول آن به  N kg) 10  

  

5/0  
  
  

  

75/0  
  

  
  
  

6  

  

  نـروي سطح افقی زمی ريـمت 8/1 را با طناب چهارچرخهیک  مطابق شکل، شخصی
m با تندي چهارچرخهکشد که اي میبه گونه  s3رـاگ. دـرکت کنـاي حروي دایره  
  ،طکاكاص با صرفنظر کردن از باشد، N120حرکت یکنواخت و نیروي کشش طناب  
     

)  چند ثانیه است؟ چهارچرخهدورة ) الف )  3  
    چقدر است؟ چهارچرخهرم ـج) ب

  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

75/0  
75/0  

  
  

7  

  

  .هاي زیـر پاسخ کوتاه دهیـدبه سؤال
  

  رسد؟به بیشینۀ مقدار خود می انرژي در نقاط بازگشتی کدام فنر،  –سامانۀ جرم در حرکت هماهنگ سادة ) الف
  را دارند؟ول موج ـط بیشترین ،رومغناطیسیـواج الکتـطیف امدر  امـواجکـدام ) ب 
  طولی؟ج اموا تندي انتشاربیشتر است یا  ج عرضیاموا تندي انتشاربراي امواج مکانیکی، در یک محیط جامد ) پ 

  

  

75/0  

  
  

8  

   
  

/سان یک حرکت هماهنگ سادهدامنۀ نو m0 / و دورة آن 05 s0   .زمان این نوسانگر را بنویسید -ن مکا ۀمعادل. است 1
  

  

1  
  

  
  
  
  
  
  

9  
  

   .ایم، چنـد آونگ را از سیمـی آویختهلـدرشکل مقاب
  باکـدام آونگ . آوریمدرمی وسانـنرا به  )A(گ ـآون

  .توضیح دهیـدآید؟ میتري به نوسان درۀ بزرگدامن
  

  
  

  
75/0  

  

  
  

10  
  

  ن، چند وات بر مترمربع است؟ خیاباشـدت صوت این . است dB40سروصداتـراز شـدت صوت یک خیابان بی
                                                                                                                                                   (I W m ) 21210  

  

75/0  

  

11  
 

  با  د کهـده اي از زمان نشان می رو یک موج سینوسی را در لحظه شکل روبه
  . کند حرکت می ايدر طول ریسمان کشیده شدهxدر جهت محور  vتندي 

   .انداز این ریسمان روي شکل نشان داده شده  cو  a  ،bسه جـزء 

  رود؟در این لحظه، کـدام جـزء به طـرف پاییـن می) الف
  عرضی دارد؟تندي انتشار موج  ، چه اثري بر کاهش نیروي کشش وارد بر این ریسمان) ب

  

  
  
  

  

  

25/0  
25/0  

  
  
  ۀ سؤالات در صفحۀ سومادام  

  
  

  

  
2  

 

E  
 

D  
 

C  
 

B  
 

A  
 

  جاییجابه
 

  مکان
 

a 

b 

c 

v

ت آموزشى
کیفی

ش 
 پای

ش و
 مرکز سنج

 

ت آموزشى
کیفی

ش 
 پای

ش و
 مرکز سنج

 

ت آموزشى
کیفی

ش 
 پای

ش و
 مرکز سنج

 



   تعالیباسمه 
  دقیقه  120 :مدت امتحان   صبـح 8  :  ساعت شروع  ریاضی فیزیک  :رشته   3 فیـزیک : درس  نهاییسؤالات  امتحان 

  1400/  3/   1  :تاریخ امتحان   :نام و نام خانوادگی   4  :تعداد صفحه   پایه دوازدهم دورة دوم متوسطه

  و پایش کیفیت آموزشی سنجش مرکز  1400نوبت خرداد ماه  سال  انه،  بزرگسال و داوطلبان آزاد سراسر کشور درروز دانش آموزان
http://aee.medu.ir  

      
  

  نمره  )پاسخ نامه دارد ( سؤالات   ردیف

  
  

12  
  

 .نامه بنویسیدهاي زیر، گزینۀ درست را انتخاب کنید و در پاسخدر هریک از پرسش
  

  پرتویی .دهدرا نشان می M2و  M1ل دو آینۀ تخت ـبشکل مقا )الف
  چقدر است؟ M2زاویۀ بازتاب از آینۀ. می تابدM1به آینۀ       

  
1  (50                                     2( 30                                       3( 40  

    
                     انجام شود تا دام نور تکفام به جاي نورتکفام سبزـآزمایش با کاین  .آزمایش یانگ با نورتکفام سبز انجام شده است) ب 

  یابد؟کاهش اي روشن و تاریک روي پرده وارهپهناي ن
  زرد) 3آبی                                       ) 2                             قرمز         ) 1
  

  

5/0  

  
  

13  
  
  

  پراش) پژواك                              ب) الف:                             رو را تعـریف کنیدمفاهیم فیزیکی روبه
  
  

  
  

1  
  
  
  
  

14  

  

  دهـد که بـر مـرز هاي مـوجی را نشـان میشکل مقابـل جبهـه
  )2(اگر تندي موج عبوري در محیط . اندفرود آمده) 2(و ) 1(محیط 

  باشد،) 1(بـرابـرِ تنـدي موج فـرودي در محیـط  4/0
  متـر است؟،  چنـد سانتی2طـول مـوجِ ) الف

  بسامـد موج عبـوري در مقایسه با بسامـد  )ب 
  کند؟موج فـرودي چه تغییري می      

  
  

  
  
  

  
  

75/0  
25/0  

  

  
  

15  

  

n)وارد هـوا  ط شفافـازیک محی 30وري با زاویه تابش ـرتوي نـپ )1 60ر زاویه شکستـاگ .شودمی  باشد، ضریب
  شکست محیط  شفاف چقدر است؟

  

  

75/0  
  

  

16  

  

  

  طیف تشکیل شده توسط جسم جامد، نظیر رشتۀ داغ یک لامپ چه نام دارد؟ منشأ فیزیکی تشکیل آن چیست؟) الف
  ؟رودنمیکار ردد، بهـگدل اتمی بور براي حالتی که بیش از یک الکترون به دور هسته میـرا مـچ) ب
  ه نام دارد؟ـون هاي یک هسته چـکردن نوکلئ داـراي جـي لازم برژـان) پ
  کنـد یا عدد اتمی؟دد نوترونی تعیین میـواص شیمیایی هر اتم را عـخ) ت

  

5/0  
5/0  

25/0  
25/0  
  

  

17  

  

/ـررابـزي بـع کار فلـتاب eV4 رژي ـانباشد تا بیشینۀ  نـد نانومتـرچ زـح فلـر سطـور تابیده بـول موج نـط .است 5
/هاي گسیل شده جنبشی فوتوالکترون eV0   شود؟ 5

  

  

75/0  

    
  مچهارادامۀ سؤالات در صفحۀ   

  

  
  

  

3  

100 30 
M1

M2

(sin , sin )3 160 302 2 

(hc eV.nm) 1240   

محیط 
)1 (  

محیط 
)2 ( 

cm 1 12

2
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  نمره  ) پاسخ نامه دارد( سؤالات   ردیف

  
  

18  
  

n)طیفی اتم هیدروژن در رشتۀ پاشن  خطمین سو ول موجـط )3 ط در کدام ـد این خـدست آورید و تعیین کنیرا به
R)                                                           ع است؟ـهاي الکترومغناطیسی واقگسترة طول موج / (nm) ) 10 01  

  

  

1  

  
  

19  
  

نامه  ها را در پاسخآن .رتبط استمـ Bونـهاي ستپاشیاتنها با یکی از و Aونـواپاشی ست  رایندـدر ف اهاي خالیـج
  ).اضافـه استیک مورد  ( .مشخص کنید

  
 Bستون  Aستون 

AL                           )     الف Si .....27 27
13 14   

U)             ب Th .....238 234
92 90   

T)              پ T .....99 99
43 43

    
                           

1(         
2(      
3(      
4(        

  

  

75/0  

  

  

  

  

  

  
  
  
  
  
  

20  
  
  

1پس از گذشت چند ساعت تعداد هسته هاي پرتوزاي این نمونه به . دقیقه است 20نیمه عمر یک نمونۀ پرتوزا 
داد ـتع64

  رسد؟اولیه میهسته هاي پرتوزاي 
  

  
  

25/1  

    

  جمع بارم                                     باشید و پیروز موفقهمگی   
  

  

20  
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  نمره    پاسخ ها   ردیف

  

1  
  

   )25/0(هر مورد                        سرعت                ) ت                  ايلحظه) پ              شتاب) ب              بدون تغییر )الف
    15و  11 و 9 و 2 ص                                                                                                                                                                                                                          

       

  

1  

  

2  
  

   )25/0(هر مورد درست                   ) ث    نادرست         ) ت                درست) پ            درست) ب            نادرست )الف
  27و  20و  19 ص                         

                                                                                                                                                                                                                                                                      

  

25/1  

  
  
  
  
  

3  
  

x   ) 25/0(                     )الف a t v t x21
2                            )25/0 (                        v  0                  

                             )25/0(            x m25                                 )25/0  (      x210 2 52                      
v     ) 25/0(                        )ب m s  2 5 10                            )25/0 (             v a t v                       17 ص                     

  

  
  

5/1  

  

1)ث  کمتر             )تندارد              ) پبیشتر                ) ب     دو           )الف  4
   )25/0(هر مورد                                  9

   54و  24 و 41 و 63و  43ص          
  
  
 

  

25/1 

5  
  

 .دنظ کنـوي خود را حفـرکت رو به جلـتمایل دارند ح سرنشینان خودرو، و خاصیت لختی ق قانون اول نیوتونـطب) الف
        ) 5/0( .شوندمی )متمایل(  جلو پرتاب طرف به سرنشینان ی خودرو،ناگهان رمزـبنابراین با ت

  

k ) 25/0()   ب  N m150         )25/0 ( k ( ) /214 12 10 0 3 10             )25/0  (k ( L L ) mg 0        
  44 و 31 ص                                                                                                                                                                            

  

  

25/1  

  

)الف  6
             

)25/0( 
       

T / s3 6
           

)25/0( 
     

/T 2 3 1 8
3

 
            )25/0( 

         
rT

v
2

  

m         )25/0(                )ب  kg24                               m
/
9120 1 8               )5/0( 

     
net

vF T m
r

2
   

       
                                                                                                                                                        

   53 ص
  

  

5/1  

  

7  

  

   )25/0(هر مورد                                               ج طولیاامو) پ                   امواج رادیویی) ب              انرژي پتانسیل )الف
  77و  76و  66 ص                                                                                                                                                                                                                           
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